

第八屆立法會選舉提名期前日(6日)結束,昨日(7日) 行政長官李家超再次主持立法會選舉政府統籌專班會議,統 籌特區政府全體一致全力辦好這場選舉,並推動選民在12月 7日踴躍投票。立法會選舉回歸選賢任能、服務市民的本 質,新選制下立法與行政互相配合,攜手促發展、惠民生的 成績有目共睹。香港處於由治及興的關鍵時期,立法會負有 支持特區政府持續提升治理效能的重任,議員須做到「民有 所呼、我有所應」。廣大選民應在立法會競選期間認真比較 候選人政綱、能力等綜合質素,積極參與選舉投票,選出最 合適的民意代表,更好地為市民謀福祉、促進香港繁榮穩 定。

#### 文平理

2021年完善選舉制度,落實「愛國者治港」原則之後,立法會回歸憲法和基本法規定的正軌, 回歸理性論政的正道,真正成爲真心誠意爲香港 和市民服務的機構。

#### 立會重回正軌 促發展惠民生

事實證明,第七屆立法會履職盡責、擔當作爲,爲香港從由亂到治走向由治及與發揮了重要作用、作出了重要貢獻,生動印證了新選舉制度是符合「一國兩制」原則,符合香港實際的好制度,引領香港進入凝心聚力拚經濟、謀發展、惠民生的新階段。

 攻擊抹黑的政治化亂象,專注比能力、比政綱、比形象,鼓勵更多德才兼備的人士參選,以施展所長、服務社會,這不僅彰顯新選制的制度優越性,更爲香港發展經濟、改善民生注入強勁活力,對廣大市民和香港社會都是好事,廣大市民都是受益者,更應高度重視選舉的全過程,爲投票做好準備。

#### 選民善用選票 對自己和香港負責

### 積極參與選舉 為香港為未來投票

黃英豪 港區全國人大代表 中華出入口商會榮譽會長



香港特區第八屆立法會 選舉提名期於前日(6日) 完結,現時距離投票日不 足一個月,進入倒數階 段,各界賢能人士紛紛報

名參選,比理念、比政網、比形力、比形象,在特區政府的帶獨下,社會各界亦紛紛動員支持辦好舉、鼓勵投票。立法會四年一次的事學、對關係到香港未來發展的大事,支持不過,作爲選民更要在12月7日投來出聖一票,爲香港走向更明亮的未來出一分力。

 中的選票選出最佳人選,齊心協力推動香港優質民主發展,建設好香港這個共同家園。

#### 立法會是你我的「議事廳」

更重要的是,支持選舉,積極投票, 這本身就是一種力量。當大家爲候選人 加油打氣、走進票站投票,就是在告訴 世界:香港在「一國兩制」下保持繁榮 穩定,市民珍惜自己的權利,願意爲家 園質責,這座城市的優質民主發展,由 我們共同來守護推進。

因此,大家在12月7日投下的一票, 投的是香港未來四年的方向,是香港發 展得好的重要一票。未來香港的成功發 展,將是750萬人共同書寫的美麗故 事,願我們手上這一票,讓香港更有希 望。

# 全「城」期待十五運 體育盛事振人心

黃駿弦 香港城市大學學務長



第十五屆全國運動會明天(9日)隆重 開幕,香港城市大學與全港社會一同翹首 以待。體育盛事素來是振奮人心、凝聚社 會的重要力量,不僅能激發社會大眾力求 卓越及實踐健康生活,運動員在競賽場上 展現的堅毅意志及拚搏精神,是我們每一 個人的學習榜樣。

十五運會首度由粤港澳三地共同承辦,體現中央對香港的信任與肯定,也彰顯我們在體育領域日見雄厚的實力及卓越的組織能力。十五運會是三地融合發展的重要篇章,將體現我們攜手並進的協作成果。

#### 點燃城大熱情 帶動全城參與

#### 城大支援運動員 兼顧運動與學業

城大一直致力支持學生運動員在學業 與體育領域的雙軌發展,協助他們在學術 上打下扎實根基,同時實現體育理想。城 大將有15名學生運動員出戰十五運會, 參賽項目包括田徑、游泳、乒乓球、劍 擊、羽毛球、籃球及棒球等,充分體現城 大於體育人才培育上的多元化。

在支持學生多元發展方面,城大早於 1997年便設立「學生運動員入學計 劃」。2022年,城大獲大學教育資助委 員會資助,推出「學生運動員學習支援及 入學計劃」。兩項計劃至今合共已錄取超 過1,600名學生運動員。透過安排特定的 學生助理提供朋輩支援,城大以個人的 課堂支援與學習配套,讓學生運動員可平 衡學業與運動訓練,實行雙軌發展,在學 術與體育領域並駕齊驅。

城大學生運動員近年屢創佳績,締造歷史,令人鼓舞。以社會科學學士課程學生陳顥樺爲例,他在2025年世界大學生夏季運動會男子乒乓球雙打項目中,夥拍隊友勇奪香港乒乓球項目於世大運歷史上的首面金牌;他和隊友同時在混雙項目中

奪得銅牌。隨後, 顯權越 戰越勇, 在世界兵 環 業大聯盟歐洲大滿 貫瑞 站男雙項目奪得大 滿 講 標, 盡顯其潛力無限 大同仁十分期待他在十五

此外,城大校友兼2024年榮譽院士劉 慕裳亦憑藉她的卓越成就,榮登女子空手

道個人形世界排名第一。她於2020年東

京奥運會勇奪空手道女子個人形項目銅

牌,爲中國香港史上取得首面空手道奧運

獎牌,這項輝煌事跡至今仍令城大社群深

感驕傲。回想慕裳在奧運會上創造歷史的

時刻,城大上下一心,在校園內收看直

播,見證她的每組動作。賽後校方更舉行

盛大慶祝會爲她祝捷,足見校園對體育盛

事的高度熱情與投入。今年,城大女子及

男子乒乓球隊亦在中國香港大專體育協會

乒乓球比賽中勇奪雙料冠軍,足證城大學

運會再添彪炳戰績



### 生運動員的雄厚實力。 弘揚健康一體化 體育連結未來

城大積極倡導「健康一體化」理念, 重視全人教育,將體育視爲塑造學生品 與意志的關鍵一環。我們不僅培養廣 動員,更主動在社區和大學層面推廣 普及化,使運動成爲全民共享的樂趣 手及化大舉辦「全『城』動起來」 更動起來」 對起來 與一時 數得勞工及福利局局長孫玉菡菘長 與,並獲校董會主席、校長及副城大 對 場體育精神的堅定承諾。

顯樺亦應邀回到校園,分享他的備戰 心得與成功經驗。他在與筆者的訪談中強 調,城大一直爲學生運動員提供全方位的 支持,作爲他實現雙軌發展的堅實後盾。 這份肯定,令我們深感欣慰與鼓舞。

#### 傳承體育精神 引領灣區協作發展

體育是凝聚社會、振奮人心的強大力量。本居全運會的公路自行車和田徑馬拉松兩個項目以跨境形式進行,由粤港澳三地共同承辦,可促進大灣區民心交流,爲大灣區市民創造新機遇,進一步提升其國際影響力,發揮體育、文化及旅遊等方面的協同效應。

城大將繼續支持學生運動員的雙軌發展,並透過各種活動推廣體育普及化,讓 更多人感受運動的樂趣與價值。我們熱切 期待全運會的圓滿成功,並深信中國香港 運動員能在主場發光發熱,再次創下佳 績,爲國家體育事業貢獻力量。

讓我們攜手支持這場世紀盛事,爲所 有代表中國香港的健兒加油喝彩,以體育 精神鼓舞社會,共同書寫香港體育的嶄新 篇章。

## 福建艦入列實現中國航母發展代際跨越

宋忠平 時事評論員

福建艦入列是中國海軍發展歷程中的重要里程碑,既體現了中國銳意發展遠洋海軍、藍水海軍以捍衛國家利益的堅定決心,同時也體現了中國海軍發展不走常規路,堅定走一條中國特色的海軍強軍道路。

#### 充分體現先進軍工科技集中應用

福建艦實現了技術的代際跨越與迭代發展,大家有目 共睹。中國海軍並未沿用使用了近一個世紀的蒸汽彈射 器,而是另闢蹊徑,致力於電磁彈射技術的發展上進 中國海軍在航空母艦性能與戰鬥力保障力發展上進的實基 實基礎之上的。作爲世界上爲數不多使用電磁力 實基之上的。作爲世界上爲數不多使用電 動航空母艦,福建艦總體技術狀態可屬可點,充 對體現在航母領域的集中應用 的先進性不僅體現在航母領域的集中應用 性,最新型的獨一35隱身戰機已經上艦,就連研製 性,最新型的殲一35隱身戰機已經上艦,就連研製 性,最新型的殲一35隱身戰機已經上艦,就連 性,最新型的殲一35隱身戰機已經上艦,就進 性,最新型的獨一35隱身戰機已經上艦,就進 性,最新型的實力量。

福建艦從下水到入列僅三年,速度極快。全球第一艘 電磁彈射的航母是美國的福特號,但從下水到服役經歷 了將近四年,尤其是其建立在十艘尼米茲級航母的基礎 上依舊如此緩慢。福建艦從第一次海試到現在也就一年 半的時間,這個速度創了世界紀錄。要知道,美國福特 號航母由於電磁彈射裝置故障率高,到如今仍沒有完全 形成完整的戰鬥力和保障力。作爲中國第一艘平直 的航空母艦,又使用了眾多先進的航空航海技術,包括 電磁彈射、電磁攔阻、全電推進系統等,再加之殲-35、 殲-15T等都是新裝備,福建艦這個進度已經相當快了。

#### 開啟三航母時代

福建艦入列開啓了中國三航母時代。但就中國而言,三艘航母的數量其實並不充裕之中國擁有廣泛的發展利益與海外利益,進力三航母戰鬥編隊時代,雖使維護國家監大提升,讓中國海軍真正邁入藍水海軍、戰略海軍序列,但與維護國家主權安全的要求相比,仍存在一定差距。尤其是面對東些妄圖干涉中國統一大業的不懷好意對力,中國航母作戰實力在性能、數量、作戰經驗等方面仍有待進一步提升。

回顧過去,遼寧艦、山東艦的艦載機梯隊 不夠完善,主要依靠殲-15戰機和直升機構 建體系作戰,這種體系作戰能力相對有限。 如今,由固定翼飛機與直升機共同構成的完 整體系作戰能力,使戰鬥力和保障力得到大 幅提升。這也標誌着中國航空母艦從解決「有無」問題,轉向重點解決質量問題和戰鬥力倍增問題。儘管中國目前僅有三艘航母,但一艘比一艘強,戰鬥力和保障力展現出更強大的後勁與潛力。福建艦航母編隊將逐步形成戰鬥力和保障力。福建艦、山東艦和遼寧艦都並非單打獨鬥,它們各自擁有航母戰鬥編隊。編隊中包含最新型導彈驅逐艦、水下核潛艇以及最新型綜合補給艦等,形成了強大的聯合保障能力,進而鑄就了強大的戰鬥力。 當前,福建艦已完成功能測試,各武器系統、電子系

中國並不謀求與任何國家開展航母軍備競賽,發展航母秉持適度、適量原則,主要目的是維護國家安全與領土完整,維護發展利益。中國作爲聯合國五個常任理事國中唯一領土尚未完全統一的國家,實現國家統一是中國政府必須達成的目標。因此,強化包括航母在內的核常兼備軍事能力十分必要,這有助於提升中國捍衛國家主權、安全和發展利益的實力,也是當下必須推進的重要工作。



●我國第一艘電磁彈射型航空母艦福建艦入列授旗儀式5日在海南三亞某軍港舉行。 新華社圖片